
 

 

    COMUNE DI FIRENZE 

                                                      PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

Seduta del 18.10.2016 
 

     VERBALE 
        Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi   istituzionali. 

 
L’anno 2016, di Martedì  18 Ottobre, la Prima Commissione Consiliare è convocata alle ore  10.45 presso la 
Sala riunioni al secondo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine del giorno: Comunicazione 
della Presidente; Approvazione verbali precedenti sedute; Esame ed espressione di parere su Mozione n. 
1504/2016 “Istituzione dell’organismo di composizione della crisi da sovra indebitamento nel Comune di 
Firenze”  Proponenti T. Grassi, D. Verdi, G. Trombi; 
Esame ed espressione di parere su Mozione n. 1532/2016 “Fondi per risarcimento danni nubifragio agosto 
2015 e per interventi di adeguamento ai cambiamenti climatici in corso”  Proponente M. Amato; 
Esame ed espressione di parere su Mozione n. 1659/2016 “Intensificazione dei controlli della Polizia 
Municipale in Via A. Scialoja per sosta non autorizzata nel centro della sede stradale” Proponenti T. Grassi, D. 
Verdi, G. Trombi; 
Esame ed espressione di parere su Mozione n. 1678/2016 “Agevolazioni Cosap esercenti piazza S. Maria 
Novella”  Proponenti J. Cellai, L. Tani; Varie ed eventuali.  
La Presidente C. Del Re assume la presidenza e accerta la presenza/assenza dei seguenti signori consiglieri; 
apre la seduta alle ore 10.55 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ricorda l’ordine dei lavori e fa presente che per gli atti odierni è stato richiesto un parere tecnico agli uffici 
preposti, dà la parola alla proponente Consigliera M. Amato per l’esame della mozione n. 1532/2016; 
riguardo gli eventi accaduti nell’agosto del 2015 a seguito di nubifragio, si verificarono episodi che 
provocarono danni alle abitazioni private  e aziende e al patrimonio alboreo del Quartiere 3. 
Il Consigliere A. D’Ambrisi entra ore 10.05 
Con questo atto la Consigliera, chiede  che venga costituito un fondo straordinario comunale o regionale che 
risarcisca  anche parzialmente il danno  e agevolazioni  sui tributi ai residenti colpiti. 
Il Consigliere T. Grassi entra ore 10.10. 
La Presidente Del Re esplicita che la  nota della Dottoressa Ristori riporta che con Delibera del Consiglio dei 
Ministri  del Novembre del 2015 non è stato riconosciuto  lo stato d’emergenza e di conseguenza non sono 
stati riconosciuti i  contributi alla Regione  per l’evento del 1 Agosto benché, la Regione, avesse dichiarato lo 
stato d’emergenza ai sensi dell’art. 11 c.2 della L.R. 67/2003 e risorse per risarcimenti e indennizzi. 
La Proponente propone di sospendere l’atto  per maggiori chiarimenti da parte dell’Assessore al Bilancio. 
Si procede con l’esame dell’atto n. 1678/16 del Consigliere proponente J. Cellai che in questo atto, mette in 
risalto le difficoltà arrecate  alle attività commerciali presenti in Piazza Santa M. Novella che  si sono visti 
installare casette di legno  peraltro fuori misura, coprendo la visuale dei monumenti agli avventori; pertanto 
ritiene che i commercianti danneggiati dall'improvvisa installazione, abbiano diritto ad un’agevolazione 
riducendo loro  la  Cosap. 
Al termine dell’esame, la Presidente procede con l’operazione di voto sulla mozione n.1678/2016 l’atto è 
respinto con 5 voti contrari: Del Re, Bassi, D’Ambrisi, Giuliani, Ricci e 4 voti  favorevoli Cellai, Grassi Torselli, 
Xekalos. 
Si procede con l’atto del Proponente T. Grassi, il quale fa presente che vista l’attuale situazione sociale 
/economica, ritiene necessario supportare le famiglie su situazioni debitorie onerose là dove non siano più 
sostenibili per interessi applicati dalle banche o tramite prestiti. Chiede che l’Amministrazione fiorentina  si 
impegni ad istituire  un organismo da sovra indebitamento da attuare  come previsto  dall’art. 15 c.1 della 
legge 3/2012 modificato con Legge n. 221/2012 che dà la possibilità ai Comuni di istituire degli organismi 
con lo scopo di intermediare sulla gestione da sovra indebitamento con dilazioni  al fine di rendere facilitato e 
sostenibile il debito del contraente.  
Dalla discussione nasce l’accordo che la questione posta vada approfondita. La Presidente del Re,  propone di 
sospendere l’atto con l’accordo del proponente e sentire nel merito  la Dottoressa F. Cassandrini. 
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Si passa con l’esame della mozione n. 1659/2016 dove in definitiva il proponente T. Grassi chiede che vi 
siano maggiori controlli sulla sosta dei veicoli da parte della Polizia Municipale in occasione di manifestazioni 
sportive e non  nella zona di Campo di Marte nello specifico in Via Scialoja. 
Si procede con l’operazione di voto su la mozione n. 1659/2016, l’atto è respinto con  6 voti contrari Del 
Re, Cellai, Bassi, D’Ambrisi, Giuliani, Ricci e  due presenti non votanti Torselli, Xekalos. 
La Presidente ringrazia i componenti e chiude la seduta alle ore 11.45. 
Hanno partecipato i seguenti Consiglieri 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Verbale letto, approvato in data 03.11.2016 

 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                       
      Segretaria                                                                              Presidente 
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